

衡阳“科创中国”试点城市样板间建设取得良好成效 综合排名位居全国前列



衡阳晚报讯 (全媒体记者 许珂)

2月13日,记者从市科协召开的“科创中国”试点城市样板间需求对接与成果转化数据建设推进会上获悉,截至目前,衡阳作为全国第二批“科创中国”试点城市,在全国65个城市(园区)样板间中综合排名位于前列,相关试点工作取得良好成效。

“科创中国”是中国科协推动高水平科技自立自强、服务构建新发展格局的

重要平台。自启动实施以来,“科创中国”以数字平台为支撑,以试点城市为依托,以组织创新为核心,大力促进科技与经济深度融合。两年来,衡阳扎实推进“科创中国”试点城市建设,成立市领导牵头的工作专班高位推动,组织实施《衡阳市科技体制改革三年行动方案》,采取了一系列的配套政策措施。

加快转移转化科技成果。南华大学成功研发出我国首台、全球第二大功率的100千瓦工业光纤激光器。特变电工衡变公司制造出国际领先水平的海上风电用塔筒变压器。大合新材料、特变电工、率为科技公司等一批科技创新技术

获批省十大技术攻关项目。

做好人才管、引、育、留“四字”文章。以党管人才为关键点,编制出台“十四五”人才雁阵行动计划,构建精准化、差异化的“1+N”人才政策体系,开展市校企合作“博士行动”,签约引进博士443名;成立经济社会创新发展智库,吸纳全国各地的院士专家、行业领军人物逾百名,实施市优秀专家人才、“小荷”科技人才等托举项目,累计引进11个高层次创新创业人才及团队,培育19个高层次创新创业人才团队;创新推出“UP”模式,引进7个“人工智能+”高端科创团队,建成省级及以上创新创业平台127个。

积极搭建交流合作平台。成功承办中国(中部)核技术应用与产业发展高峰论坛、大数据科技传播高峰论坛等高级级科技盛会。“科创中国”联合体(开源创新联合体、投资联合体)、“科创中国”青年百人会等先后入驻我市开展对接活动和服务。

截至目前,全市高新技术企业突破1000家,增速连续两年居全省一类市州第一名。全市规模以上工业企业研发经费支出连续两年高位增长,占营业收入比重连续两年居全省第一。2022年,全市高新技术产业增加值增长13.5%,工业投资增长37.7%、工业技改投资增长29.7%,工业实缴税金增长28.9%,增速均居全省第一。

关爱农村“一老一小”群体

衡阳县交警送上“平安大礼”



衡阳晚报讯 (全媒体记者 姚永军 通讯员 凌零) 2月13日,衡阳县公安局交警大队精心筹划,将提前准备的小礼物连同“平安大礼”送到农村“一老一小”群体身边。

在大安乡黄塘村,民警深入各家各户与学校,与留守家中的老人、孩子亲切交流,详细询问大家的生活情况、学习情况与实际困难,并嘱咐老人们保重身体,勉励孩子们好好学习。在水寺完小,民警与同学们展开互动,并耐心解答大家提出的各类问题。

针对“一老一小”群体出行特点及农村地区典型交通违法行为,民警还以“一盔一带”“戴帽工程”为切入

点,通过发放交通安全宣传手册、讲解典型案例、开展交通安全沉浸式体验游戏等形式,提醒大家在步行、乘车时需要注意的安全事项,并重点对农用车非法载人、马路上嬉戏打闹、酒后驾驶、无牌无证、不佩戴安全头盔等进行了宣讲,并倡导大家从自身做起,当好宣传员和监督员,共同维护道路交通环境的和谐稳定。民警还为老人、孩子们送上了消毒湿巾、挂历、指甲钳和学习用品等礼物。

患病老人走失多日 民警视频追踪找回

衡阳晚报讯 (全媒体记者 姚永军 通讯员 范力为) 2月8日,市民王女士来到市公安局雁峰分局白沙洲派出所,将一面大红锦旗赠送给该所民辅警,感谢他们不辞劳苦帮助找回走失多日的患病老人。

2月6日上午八点半,白沙洲派

出所接到群众王女士报警:家中患有阿尔茨海默症的老人走失几天了,多方寻找未果,请求民警帮助查找。

民警罗颂璋了解相关情况后迅速查看监控,发现走失老人从雁峰区白沙洲步行至蒸湘区蒋家湾大桥附近后进入监控盲区。为尽快寻回老人,罗颂

璋尝试查找周边监控,通过长达12个小时的视频追踪,终于在当晚8时许发现该名患病老人的踪迹。民警许杰带领辅警立即驾驶警车赶到蒸湘区祝融路附近将老人寻回。走失多日的患病老人平安归来,王女士及家人对民警表示万分感激。

师生同考一张卷

珠晖区举行初中会考科目同题竞赛活动

衡阳晚报讯 (李彦彦 通讯员 张擎旗) 为进一步增强教师对学科知识的把控能力,提升教学水平和学科专

业素养,提高课堂质量,促进师生共同成长,近日,珠晖区教育局举行了初中会考科目全体师生“同题竞赛”活动。

据了解,珠晖区初三语文、数学、英语、物理、化学、道德与法治、历史以及初二的生物、地理9门学科共80位教师与学生在同一时间、同一考场做着同样的试题。师生共赴考场,老师秒变学生,彼此成了既熟悉又陌生的“竞赛队友”。师生同题,旨在帮助教师进一步把握考试方向、试题难度,以此促进教师对教材、考纲、考题、考情和考生等方面进行深入研究,提高教师教学的针对性和教学水平。

老鼠咬破路灯电线导致短路

维护人员冒雨抢修“复明”

衡阳晚报讯 (全媒体记者 胡亚华 通讯员 李世兵) 2月11日晚,老鼠咬破路灯电线导致短路,维护人员冒雨抢修“复明”。

市路灯管理处监控中心工作人员在日常线上数据巡查中发现,蒸湘区呆鹰岭镇老街桥头路灯控制箱电流数据异常,线路可能存在故障。

市路灯管理处维护人员赶到事发现场发现,20多盏路灯不亮,经过反复勘查查明,是由于老鼠咬破电线以及连日阴雨导致线路短路,维护人员当即采取了应急保护措施。12日上午7时,维护人员一行4人顶风冒雨开展抢修作业,逐一排查故障点,并及时更换破损电缆20多米,经过3个多小时紧张抢修和调试,成功排除故障,路灯被重新“点亮”。

酒吧结识的“他”竟然是个骗子

石鼓警方破获一起“恋爱交友”诈骗案

衡阳晚报讯 (全媒体记者 姚永军 通讯员 毛欣) 2月9日,市公安局石鼓分局角山派出所破获一起“恋爱交友”诈骗案,冒充公职人员身份骗得受害人6万余元的犯罪嫌疑人席某被抓获归案。

1月18日,市民莫女士来到角山派出所报警:其在酒吧认识了一自称是“公职人员”的男子“刘某”并确定恋爱关系,“刘某”陆续以投资、帮忙办事等各种理由向自己索要了6万余元。莫女士意识到自己被骗后立即报警。

接警后,角山派出所民警立刻开展调查取证,成功确定犯罪嫌疑人“刘某”的真实身份为席某。2月9日,角山派出所民警将诈骗嫌疑人席某成功抓获。

经审讯,席某如实供述了实施诈骗的犯罪行为:2022年席某在酒吧认识了莫女士,自称是“公职人员刘某”,以“搞到福利房、投资”为名诱骗莫女士钱财共计6万余元。事后,席某将所骗的钱财用于赌博并挥霍一空。目前,犯罪嫌疑人席某已被石鼓警方依法刑事拘留,案件还在进一步侦办中。

潜逃福建24载终落法网

常宁警方奔袭千里抓回命案逃犯

衡阳晚报讯 (全媒体记者 姚永军 通讯员 周超 金维) 正义也许会迟到,但永远不会缺席! 2月9日,常宁市公安局刑侦大队经过合成作战,成功抓获一名潜逃24年的命案逃犯。

1999年9月,常宁市松柏镇发生一起故意伤害致人死亡案,男子彭某权在鱼塘偷鱼时被人手持铁棍击打头部致死。

案发后,常宁市公安局迅速启动命案侦破机制,组织精干警力成立专案组对该案进行侦查。经调查发现,鱼塘主陈某亮有重大作案嫌疑,但陈某亮已逃匿。因当时案件侦查条件、技术力量等方面的限制,案件侦破工作一直未取得实质性进展。

24年来,对陈某亮的抓捕工作从未间断,常宁市公安局党委班子历经多次调整,但命案必破、积案必清、潜逃必追的决心从未更改,抓捕接力棒始终在传递,一代代刑警接续奋斗。

2022年11月冬春攻势开展以来,常宁市公安局重新成立专案组,对该案进行强力攻坚。专案组民警通过反复查看案卷,开展走访调查,全面梳理线索,终于发现陈某亮在福建省福州市闽侯县的活动轨迹。办案民警驱车1700余里赶赴闽侯县开展调查。2月9日,在当地警方协助下,办案民警将犯罪嫌疑人陈某亮抓获归案。

目前,犯罪嫌疑人陈某亮已被执行逮捕。案件正在进一步办理中。